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OATZP.272.11.2022

Wykonawcy biorgcy udzial
w postepowaniu
o zamdwienie publiczne

Zapytania Wykonawcéw z dnia 27.05.2022 r.

Zamawiajacy — Wojewddzka Stacja Sanitarno — Epidemiologiczna w Gorzowie Wikp.
ul. Kazimierza Jagielloficzyka 8B prowadzac postepowanie o udzielenie zaméwienia
publicznego na realizacje zadania pn. ,Kompleksowe zaopatrzenic laboratorium WSSE w
Gorzowie Wlkp.-II edycja” ogloszonego w BZP pod numerem 2022/BZP 00173874/01 z dnia
w dniu 24.05.2022 r., zmiana ogloszenia pod numerem 2022/BZP 00185893/01 z dnia
31.052022 w odpowiedzi na przeslane pytania Wykonawcow, udziela nastepujacych
odpowiedzi:

Zapytania Wykonawcow z dnia 27.05.2022 r.

Pytanie nr 1:

(§ 7 ust.2) Prosimy o wyjasnienie podstaw zaproponowanej wysokosci kar umownych w
przypadku odstapienia od umowy przez Zamawiajacego z przyczyn lezacych po stronie
Wykonawey. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zmniejszenie procenta naliczanej kary do
max. 5% warto$ci netto niezrealizowanej czgéci przedmiotu umowy?

Uzasadnienie:

Zastrzezona we wzorze umowy kara umowna jest razaco wygorowang w rozumieniu art. 484 §
2 kodeksu cywilnego. Podstawows funkeja kary umownej jest kompensacja szkody poniesione;j
przez Zamawiajgcego. Powinna ona bowiem shizyé ulatwieniu dochodzenia odszkodowania, a
nie prowadzi¢ do sytuacji, w ktorej Zamawiajacy wzbogaca sie na niewykonaniu zobowiagzania
przez Wykonawce (por. wyr. SA w Katowicach 17.12.2008 ., V ACA 483/08, OSA w




Katowicach 2009, Nr 1, poz. 5) . W zwiazku z tym, w przypadku utrzymania obecnego
brzmienia postanowienia umowy (niewspétmiernosé z ewentualng szkoda Zamawiajacego)
ewentualnie naliczona kara umowna zostanie uznana za razgco wygdrowana, a w konsekwencji
tego mozliwe bedzie jej miarkowanie, co naraza instytucje zamawiajaca na nieuzyskanie
zakladanego odszkodowania oraz dodatkowe koszty postgpowania sadowego. Majac na
wzgledzie z jednej strony ochrong stusznego interesu Zamawiajacego, a z drugiej zasade
réwnosci stron prawa kontraktow oraz regulacje art. 484 § 2 kodeksu cywilnego proponujemy,
aby podstawg naliczenia kary umownej bylo 5% wartosci niezrealizowanej czedci przedmiotu
Umowy.

Odpowiedz:

Zamawiajjcy nie wyraza zgody.

Zamawiajacy wskazuje, iz po stronic Wykonawcy nie ma uprawnien do oceny razaco
wygérowanej kary. W ocenie Zamawiajacego wysoko§é kary jest adekwatna. Nawet
Zamawiajacy wskazuje, iz adekwatng kara bylaby kara w wysokosci 30% majjc na
uwadze aktualny wzrost cen. Kuriozalne sy zatem pouczenia Wykonawey co do
wygorowanych kar na zasadzie art. 484k.c

Pytanie nr 2:

(§ 7) Czy Zamawiajgcy dopusci zmiang okreslenia ,,opéznienie” na ,,zwloka™?

Uzasadnienie:

Terminy ,,opoznienie” i ,,zwloka” maja walor prawny, ptzy czym ,,zwloka” oznacza opdZnienie
zawinione. W sytuacji objetej ninicjsza umowg dowodzenie winy Wykonawcy przez
Zamawiajgcego byloby niecelowe a po czgsei niemozliwe. Zwracamy uwage, iz Wykonawea,
realizujgc przedmiot umowy, ponosi zwykle ryzyko biznesowe prowadzonej przez siebie
dziatalnosci.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 3:

(§ 7 ) Zwracamy si¢ z prosbg o modyfikacje zapiséw § 5 ust 1 w taki sposob, aby wysokogé
kary umownej naliczana byla od wartoéci netto a nie brutto,

Uzasadnienie:

VAT jest naleznoscig publicznoprawna, ktora wykonaweca jest zobowiazany odprowadzi¢ do
urzgdu skarbowego. Ponadto sama kwota podatku VAT wliczona do ceny oferty nie ma
wplywu na korzysci ekonomiczne osiagane przez wykonawce z tytutu wykonania zaméwienia.
Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 4:
(§ 7 ust. 3) Czy Zamawiajacy wyrazi zgodg na zmniejszenie procenta naliczanej kary do max.

0,1% wartosci NETTO zaméwionej, a nie dostarczonej w terminie czedci zaméwienia (towaru),
za kazdy dzien zwloki?




Uzasadnienie;

Zamawiajgey uregulowal obowiazek zaplaty kar umownych w przypadku nie dostarczenia
kompletnej dostawy. Projektujac zapisy umowne w przedmiocie kar umownych, Zamawiajacy
powinien mie¢ na uwadze, ze wykonawcy nie odpowiadajg za zdarzenia, na ktorych powstanie
ni¢ majg wplywu. Ponadto takie uregulowanic jest nieuzasadnionym rozszerzeniem
odpowiedzialnosci wykonawcy. Kary umowne winny byé powigzane z zawinieniem
wykonawcy, na bazie art. 473 k.c. w zwigzku z art. 5 k.c,

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody. Zamawiajacy zwraca uwage, iz zastosowane kary w tej
wysoko$ci majj zadanie prewencyjne. Zamawiajacy nie moze wstrzymaé badan z powodu
braku produktéw niezb¢dnych do ich przeprowadzenia.

Pytanie nr 5:
(§ 7 ust. 1) Prosimy o podanie podstaw prawnych naliczania kar umownych Czy Zamawiajacy

wyrazi zgode na zmniejszenie procenta naliczanej kary do max. 0,1 % wartosci NETTO
zamdéwionej partii towaru za nie dotrzymanie ustalonego terminu usuniecia wad?
Uzasadnienie:

Projekiujgc zapisy umowne w przedmiocie kar umownych, Zamawiajacy powinien mieé¢ na
uwadze, ze wykonawcey nie odpowiadajg za zdarzenia, na kiérych powstanie nie maja wplywu.
Ponadto takie uregulowanie jest nieuzasadnionym rozszerzeniem odpowiedzialnosci
wykonawcey. Kary umowne winny byé powigzane z zawinieniem wykonawcy, na bazie art. 473
k.c. w zwigzku z art. 5 k.c.

Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraia zgody.

Pytanie nr 6:
Czy zamawiajgcy wyraza zgode na dodanie w projekcie umowy zapisu: ,,Dostawca ma prawo

zmiany ceny w przypadku ponad 5-procentowego wzrostu kursu EUR/PLN, liczonego jako
odchylenie procentowe biezacego sredniego kursu NBP pary walutowej EUR/PLN do
sredniego kursu NBP pary walutowej EUR/PLN z dnia zlozenia oferty. Zmiana ceny, o ktorej
mowa w zdaniu poprzedzajagcym, wymaga pod rygorem niewaznosci zawarcia pisemnego
ancksu. Rozliczenie zmiany wysokodci wynagrodzenia zostanie rozliczone poprzez
wystawienie faktury korygujgcej.”

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 7:
(§ 7 ust. 5) Prosimy o podanie podstaw prawnych naliczania kary ,,w przypadku niedostarczenia

przez Wykonawceg korekty do wystawionej Faktury Vat, w terminie okreslonym w wezwaniu
naliczyé kary umowng w wysokosci 50,00 =zt za kazdy dzien opoinienia.”

Uzasadnienie: w przypadka braku podstaw prawnych wnioskujemy o odstapienie od
POWYZSZEgo zapisu.




Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody na odstgpienie od powyZszego zapisu. Kara umowna ma

zadanie prewencyjne i bezposrednio zwigzana z przedmiotem umowy i jej prawidlowym
wykonaniem.

Zamawiajacy moze odstapi¢ w kazdym czasie od zgdania zaplaty przez Wykonawee kary
umownej,

Pytanie nr 8:;
(§ 6 ust. 2) Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na wydhuzenie terminu wymiany reklamowanego

towaru z 15 dni roboczych do 30 dni?

Uzasadnienie:

Nie wszystkie oferowane produkty znajduja si¢ na state na stanie w naszym magazynie, a w
przypadku zgtoszenia reklamacji produkty te musimy wpierw sprowadzi¢ bezposrednio od
producenta do naszego magazynu. W zwigzku z czym 14 dniowy termin realizacji jest trudna
do dotrzymania.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraZza zgody. Zamawiajacy nie moze wstrzymaé badan z powodu
braku produktéw niezb¢dnych do ich przeprowadzenia.

Pytanie nr 9:

(§ 8 ust. 1) Czy Zamawiajacy wyrazi zgodg na dodanie w projekcie umowy zapisu, ze zmiany
umowy mogg nastapi¢ w przypadku, gdy dotycza poprawienia bledéw i oczywistych omylek
stownych, literowych, liczbowych, numeracji jednostek redakcyjnych lub uzupelnief tredci nie
powodujgcych zmiany celu i istoty umowy?

Uzasadnienie:

Zezwoli to Zamawiajgcemu na dokonanie aneksowania umowy bez podejrzenia naruszenia
ustawy Pzp, w zwigzku z tym, iz Zamawiajgcy przewidzial takowy wariant juz na etapie
uruchomienia procedury przetargowej.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie wyraza zgody. Bledy i oczywiste omylki w ocenie Zamawiajgcego nie
wylnagaja zmian w umowie a takze jej ancksowania. To s3 jedynie nieistotne zmiany
umowy nie majgce wplywu na jej tresé.

Pytanie nr 10:

(§ 8 ust. 2) Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na wydluzenie terminu w przypadku opdéinienia
dostawy przedmiotu umowy o ponad 5 nu [0 dni lub w przypadku dostarczenia fowaru
wadliwego po uplywie termindw o ktérych mowa w § 6 ust, 1 i ust. 2 umowy, Zamawiajgcy
moze zakupic towar u innego dostawcy na koszt Wykonawey?

Uzasadnienie:

Nie wszystkie oferowane produkty znajduja si¢ na stale na stanie w naszym magazynie, a w
przypadku zgloszenia reklamacji produkty te musimy wpierw sprowadzié bezposrednio od
producenta do naszego magazynu. W zwigzku z czym $ dniowy termin realizacji jest
niemozliwy do dotrzymania. Realny czas realizacji to 10 dni (taki, jak standardowy czas
realizacji zamdéwienia).




Odpowiedz:
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 11:

(§ 8 ust. 4) Czy Zamawiajacy wyrazi zgodg na wydhuzenie terminu zapisu w/w paragrafu tj. :
Zamawigjgcy wezwie Wykonawce do natychmiastowego wykonania zaméwienia jednoczesnie
wyznaczajge termin na jego wykonanie na 3 dni do 10 dni. Po uplywie tego terminu
Zamawigjgcy moze zakupic¢ towar u innego dostawcy. Oraz czy Zamawiajacy wyrazi zgode ,
ze wykonawca pokryje roznice dokonanego zakupu u innego dostawcy?

Uzasadnienie:

Nie wszystkie oferowane produkty znajdujg si¢ na stale na stanie w naszym magazynie, a w
przypadku zgloszenia reklamacji produkty te musimy wpierw sprowadzi¢ bezposrednio od
producenta do naszego magazynu. W zwigzku z czym 5 dniowy termin realizacji jest
niemozliwy do dotrzymania. Realny czas realizacji do 10 dni (taki, jak standardowy czas
realizacji zamowienia).

Odpowiedz;:

Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Zamawiajacy dokonal zmiany zapisu § 8 ust. 4 w projekcie umowy opublikowanej na BIP
WSSE 30.05.2022 r. w nast¢pujgcy sposéb:

Zamawiajacy wezwie Wykonawee do natychmiastowego wykonania zaméwienia
jednoczesnie wyznaczajac termin na jego wykonanie na 5 dni. Po uplywie tego terminu
Zamawiajgcy moze zakupié towar u innego dostawcy.

Zgodnie § 8 ust. 5 projektu umowy Wykonawca pokrywa cala ceng wynikajaca z zakupu
towaru u innego dostawcy, w tym takie po cenach wyzszych w stosunku do cen podanych
W umowie.

Pytanie nr 12:

Dotyczy przedmiotu zamodwienia;

Zapisy swz dot. probek produktéw réwnowainych Czesé 1T ust. 9 i ust. 10 SWZ
Prosimy o odstgpienie od nieodptatnego przestania probek.

Uzasadnienie:

Zamawiajgoy, zgodnie z zapisem ustawy musi wybraé oferte najkorzystniejsza na podstawie
kryteriow oceny ofert okreslonych w specyfikacji warunkéw zamdwienia. Kryteria co prawda
moga dotyczy¢ jakosci — zgodnie z zapisem ustawy PZP, ale muszg one by¢ one dokladnie
okreslone w specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia. Wymé g taki wprowadza
obowigzek, kidry wskazuje, ze w dokumencie tym zamawiajacy musi zawrze¢ opis kryteridw,
ktérymi zamawiajgcy bedzie sig kierowat przy wyborze oferty, wraz z podaniem znaczenia tych
kryteriow oraz sposobu oceny ofert. W ninigjszym postepowaniu przetargowym Zamawiajacy
okreslit kryteria — cena 60%, oraz termin dostaw 40% , dlatego mozliwosé zadania nieodptatnie
probek jest bezzasadna i niezgodna z zapisami ustawy Pzp, bez okredlenia kryterium oceny —
jakosé.

Prosimy o podanie nazwy oraz siedziby laboratorium , ktére bedzie dokonywato oceny jakosci
dostarczonych probek.




Zgodnie z ustawg Pzp dostarczone prébki powinny by¢ badane przez niezaleznego od oferenta
i zamawiajacego laboratorium badawczego, posiadajacego akredytacje. Jednoczesnie
obiektywnej oceny produktéw moze dokonaé jedynie jednostka o whasciwosciach okreslonych
powyze] — przede wszystkim niezalezna od Zadnej ze stron postepowania przetargowego.
Zgodnie z art. 4 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002r. (z pézniejszymi zmianami) o systemie
zgodnosci w procesie oceny zgodno$ci wuczestnicza producenci, ich upowaznieni
przedstawiciele, importerzy, jednostki certyfikujace, jednostki kontrolujgce oraz laboratoria.
Odnosi si¢ to do laboratorium badawczego, spehniajgcego okreslone warunki, akredytowanego
niezaleznego od dostawcy i odbiorcy. Laboratorium Zamawiajgcego nic spetnia warunkow
przytoczonych wyzej. Oznacza to, ze dokonanie jakiejkolwiek oceny jakodci nie powinno mieé
mocy wigzgcej i nic moze réwnoczesnie stanowié kryterium oceny ofert. Wymaganie ztozenia
Zamawiajagcemu probek na wybrane produkty (nawet te dla ktorych warunki oceny jakosci nie
zostaly okreslone w SWZ) stanowi naruszenie norm prawnych wynikajacych z ustawy Pzp.
Ponadto Niniejsze postgpowanie przetargowe prowadzone jest w oparciu o przepisy ustawy
Prawo zaméwien publicznych i w zwiazku z powyzszym wnioskujemy o:

- Okreslenie sposobu platnosci za dostarczone prébki zgodnie z ustawg Pzp Zamawiajacy nie
moze zmusza¢ Wykonawcy do ,,darowania” czegokolwiek Zamawiajgcemu. Jest to sprzeczne
Z postanowieniami ustawy Pzp

- Okreslenie sposobu zwrotu dostarczonych probek do Zamawiajacego

Zgodnie z ustawg Pzp:,, Zamawiajgcy zwraca wykonawcom, ktérych oferty nie zostaly wybrane,
na ich wniosek, zlozone przez nich plany, projekty, rysunki, modele, probki, wzory, programy
komputerowe oraz inne podobne materialy”. Zwricenie probek w takim przypadku staje w
sprzeczno$ci z zapisami przytoczonego zapisu ustawy Pzp, gdyz badanie probek polega m.in.
na otwarciu opakowan, a co za tym idzie na naruszeniu zawartosci, co w efekcie czyni probki
bezwarto$ciowymi

Producent réwniez nie przewiduje dostaw darmowych probek odczynnikow.

Lub

Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na odstapienie od wymogu dostarczenia probek réwnicz w
przypadku, gdy Zamawiajgcy otrzymat juz w ciagu ostatniego roku bezplatne prébki od
Wykonawcy lub produkt jest znany Zamawiajgcemu, gdyZ na nim pracowal?

Odpowiedz:

Sytuacja, o ktorej mowa detyczy pozycji, gdzie Zamawiajacy w opisie przedmiotu
zamowienia posluzyl si¢ dodatkowo sformulowaniem ,,lub réwnowazny”. Zgodnie z art.
99 ust. § ustawy Prawo zaméwien publicznych przedmiot zaméwicnia mozna opisaé przez
wskazanie znakéw towarowych, patentéw lub pochodzenia, zrédla lub szczegélnego
procesu, ktéry charakteryzuje produkty lub uslugi dostarczane przez konkretnego
wykonawce, jezeli zamawiajacy nie moie opisaé przedmiotu zamoéwienia w wystarczajaco
precyzyjny i zrozumialy sposéb, a wskazaniu takiemu towarzysza wyrazy "lub
rownowazny'. Ocena réwnowainosci polega¢ ma na ocenie, c¢zy zaoferowany produkt
przez Wykonawce spelnia wymagania wskazane w opisie przedmiotu zaméwienia
sporzadzonego przez Zamawiajacego. Zamawiajgcy przy ocenie oferty Wykonawey jest
zobowigzany zweryfikowaé czy oferowany produkt jest zgodny z jego opisem przedmiotu
zamdéwienia.




Tylko w przypadku zastosowania w opisie przedmiotu zaméwienia przez Zamawiajgcego
sformulowania ,lub réwnowainy”, Wykonawca zobowigzany jest do dostarczenia
bezplatnej prébki demonstracyjnej. W niniejszym postgpowaniu nie ma tego zapisu w
opisie przedmiotu zaméwienia, zatem ten problem jest kompletnie bezprzedmiotowy.
Zamawiajgcy wyraza zgod¢ na odstapienie od wymogu dostarczenia probek w
przypadku, gdy Zamawiajacy otrzymal juz w ciggu ostatniego roku bezplatne prébki od
Wykonawcy lub produkt jest znany Zamawiajacemu, gdyz na nim pracowal.




